

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
райсовета народных депутатов Башкирской АССР

№ 73 (6356)

СУББОТА, 20 июня 1987 года.

Цена 3 коп.

ЗАВТ

21 июня—

Советы народных  
и народного суд  
ТОВАРИЩИ  
ТЕЛИ! Отдади.  
лоса за верных  
сыновей советск  
да, изберем до  
представителей  
ственной власт  
ВСЕ НА ВЫ

## С заботой о каждом

Советские медики и работники медицинской промышленности встречают свой профессиональный праздник в период осуществления первых шагов перестройки. Взятый XXVII съездом КПСС курс на ускорение потребовал кардинальной перестройки здравоохранения. Рассматривая укрепление и охрану здоровья народа как дело первоочередной важности, партия поставила задачу повысить уровень и эффективность профилактической работы, добиться повсеместного и полного удовлетворения потребностей населения во всех видах качественной медицинской и лекарственной помощи.

Напряженно работают медицинские работники района во втором году двенадцатой пятилетки. Претворяя в жизнь задачи, поставленные партией и правительством, органы здравоохранения района занимаются осуществлением мероприятий по предупреждению заболеваний, по дальнейшему развитию сети медицинских учреждений, улучшению качества лечебно-профилактической помощи населению, широкой пропаганде здорового образа жизни. Лечебно-профилактическую помощь населению района оказывают 5 больниц, 3 сельских врачебных амбулаторий, 44 фельдшерских и акушерских пунктов, районная санитарно-эпидемиологическая станция, 6 аптек и 46 аптечных пунктов. В них работают 37 врачей, 285 средних медицинских работников, 2 фармацевта высшей категории. За год врачами принято более 160 тысяч больных, более 90 процентов надлежащего профосмотру контингента рабочих.

Стало традицией проведение профилактических осмотров на рабочих местах, в населенных пунктах силами врачей выездных бригад райбольницы и участковых больниц, не отрывая тем самым от работы рабочих совхозов и колхозников. 349 выездов сделано врачами данных бригад, осмотрено и оздоровлено более 4 тысяч человек.

Для облегчения флюорографического обследования населения района ежегодно в течение двух месяцев работает передвижная флюорографическая установка. В связи с своевременным проведением профилактических осмотров и оздоровлением выявленных больных заметно уменьшились простудные заболевания и болезни периферической нервной системы. Однако неуклонно растет нагрузка на врачей не позволяет более целенаправленно и последовательно проводить профилактические мероприятия. На сегодня в районе не хватает 6 терапевтов, 8 педиатров, 2 хирургов, 5 зубных врачей, гинеколога и многих других специалистов.

Один из основных показателей здравоохранения план-койкодней выполнен на 101 процент. В стационарах больницы района получили лечение около 10 тысяч больных.

Выполняется план по донорству, более тысячи доноров отдают безвозмездно кровь для спасения жизни больных. Врачами района и средним медицинским персоналом проводится большая санитарно-просветительская работа. Прочтано за год более 600 лекций примерно столько же бесед, выпущено более 600 санитарно-лентеней, в районной газете медиками опубликованы 16 статей.

С хорошими показателями встречают свой про-

70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ—  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Слово сдержали

Доярки Ново-Зирганской молочной фермы колхоза «Новый путь» Райса Валеева и Антонина Слащева в начале года, когда принимали повышенные социалистические обязательства в честь достойной встречи 70-летия Великого Октября, обещали коллективу выполнить к юбилею два годовых плана, т. е. надоть от каждой коровы по 4960 килограммов молока.

Животноводы слово свое сдержали с честью. Настойчивая работа над улучшением продуктивности скота увенчалась успехом: Р. Валеева завоевала намеченный рубеж уже к 18 июня. А вторая доярка Н. А. Слащева отработала о своей победе на другой день. Теперь на календаре передовиков — третий год пятилетки.

Ф. ИЛЕМБЕТОВ.

## ЖИВОТНОВОД—КАНДИДАТ В

Скромная труженица Анна Афанасьевна Старжинская около двадцати лет работает в совхозе «Маганский». Должность у нее рядовая—свинарка. И все это время она трудится самоотверженно. Неоднократная победительница социалистического соревнования среди животноводов не только хозяйства, но и района.

Анна Афанасьевна, умело применяя передовые методы содержания и кормления свиней, добивается хороших результатов. В прошлом году она получила и вырастила 722 поросенка.

Заслуженно пользуется уважением у односельчан, избрана депутатом сельского Совета, несколько созывов избиралась депутатом районного Совета народных депутатов. Вот и нынче коллектив животноводов выдвинул А. А. Старжинскую кандидатом в депутаты районного Совета.

«Нет сомнения, что вы оправдаете высокое доверие», — сказали в своих выступлениях доярки, свинарки и другие рабочие при встрече с



Анной Афанасьевной.  
В. СУЮНДУКОВ  
сельков.

Зеленому конвейеру—четкий ритм

## Результат беспечности

С большим опозданием приступили к крайне неорганизованно ведут заготовку сева механизаторы совхоза «Таналыкский».

В Савельевском отделении на орошаемом участке скошенная трава пролежала более четырех суток и с 29 гектаров не смогли собрать качественный корм—люцерновое сено пересушено, при его сгребании

382 из 514 гектаров орошаемого кормового угодья совхоза находится в данном отделении, и на его строительство затрачено около одного миллиона рублей, сооружался он более девяти лет. И такой объект сейчас не приносит хозяйству возможную пользу.

В Бакаловском отделении звено Василия Демина до сих пор не закончило косовку и заготовку сена на поли-

ливали у себя...

В отделении низка трудовая дисциплина среди механизаторов. Из-за пьянства Сергея и Валерия Чабановых более суток простоял агрегат для косовки трав. По этой же причине была сорвана работа на заготовке кормов механизаторами Наилем Ишимовым и Семеном Шуркиным. Плохо разворачивается заготовка сена на поли-

Н. Ста  
Фото

## Перестройка: надры, проблемы

Партийное собрание в Бурibaевском рудодуправлении началось с отчета члена КПСС начальника жилищно-коммунального отдела Х. И. Акбалина. Он отметил, что отдел у всех на виду, и многие жители поселка зависимы от него. Но мы не можем помочь в их нуждах. Более шести десятка заявлений имеется на ремонт квартир, а дела движутся черепащими мерками. Почему так происходит?

В ответ он приводит причины, что, во-первых, цех не имеет материальную базу. Нет станков, оборудования, не хватает строительного материала и сырья. Во-вторых, ощущается нехватка рабочих сил.

При таком положении трудно судить об охвате ремонтом всех 140 коммунальных домов, которые, как было отмечено, пришли в ветхое состояние. Тем не менее, руководитель ЖКО, член партии Х. И. Акбалин заверил участников собрания, что коллектив отдела перестроит свою работу и сделает все, чтобы справиться с возложенными обязанностями.

Именно о перестройке работы партийной организации и усилении влия-

## Образовалась задолженность

ния на ускорение социально-экономического развития рудодуправления шел разговор на собрании. С докладом выступил секретарь парткома Г. В. Журавлев. Он отметил, что производственный план первого квартала по основным технико-экономическим показателям не выполнен, не допоставлены потребителю десятки тонн продукции, производительность труда составила 89,5 процента.

В докладе причинами срыва плана были названы просчеты работников геологической службы, ошибки в планировании и недоработки рудодуправления и горняков подземного рудника. Не изжиты еще факты нарушения технологической дисциплины, допущения брака в работе цехов.

Так, на Октябрьском подземном руднике при проходке отрезной шели горняки допустили брак (оставлен целик, на ликвидацию которого затрачено дополнительно около 2-х месяцев времени одной бригады). В этом виновниками были названы начальник участка очистных работ А. В. Пирожников и руководитель маркшейдерской службы Н. К. Казявкин, который не контролировал направле-

ние скважин при бурении. Они были привлечены к административной ответственности, но какой — на собрании не было сказано.

Были нарушения технологической дисциплины и на обогатительной фабрике со стороны технолога В. А. Багишаева и сменного мастера А. А. Сазонова, что привело к выпуску некондиционного медного концентрата. В зимний период были случаи замораживания отвала готовой продукции и задержки ее отправки к потребителю. Среди виновных оказались и коммунисты Ж. А. Сынбулатов, И. И. Атанов.

Судя по итогам работы первого квартала, отметил докладчик, можно сделать вывод, что в коллективах некоторых цехов перестройка еще и не началась. В пример можно привести и такой факт, что не произошла перестройка в сознании и некоторых депутатов поселкового Совета, которые действуют лишь по уговорам и подсказкам. Трижды переносилась сессия из-за низкой явки депутатов. Среди тех, кто безответственно относится к депутатским обязанностям, есть и коммунисты Л. А. Хлуденева, С. Б. Атанова, В. А. Никитин. В выполнении на-

казов избирателей отдельные депутаты из руководящего состава проявляют инертность и недисциплинированность. Годами просят жители по улице Речная депутата Р. М. Альтдинова организовать подсыпку дороги гравием. На мертвой точке находится просьба избирателей улицы имени Худайбердина, где депутатом является Р. А. Сынгузов, об установлении водоразборной колонки и засыпке проезжей части дороги.

Трудящихся поселка интересует выполнение наказа, данного Г. В. Журавлеву об открытии торговой точки по продаже комбикормов, В. А. Сандрикову — о завершении земляных работ по укладке теплотрассы по улице Фрунзе, И. М. Зайнагабдинову — об устройстве детской площадки в поселке по улице Юбилейная.

Остро стоит в рудодуправлении вопрос о кадрах. Ощущается дефицит и в специалистах, и в рабочих. Немало вакансий на инженерно-технических должностях, на руководящих должностях работает 9 практиков, в то же время 72 специалиста со средне-техническим образованием трудятся простыми рабочими. Люди, получив соответ-

ствующее образование, желают работать руководителями коллективов инженерно-техническими работниками. Это порождает на недоработки парткома и администрации рудодуправления, которые ограничивают подбором резерва кадров, а живую организаторскую работу с ними перекладывают на партийные организации и руководителей цехов.

Выступающие Н. Кривошеев, С. Буднев, Харисова, В. Нестерко и другие отметили низкое состояние производственного быта, внедрения механизации, обеспечения сырьем, материалов и строительством жилья. Такие недостатки и недоработки в политике трудящихся отрицательно влияют на производительность труда, создают текучесть кадров.

Инварский (1987) Пленум ЦК КПСС с большой силой подчеркнул необходимость проведения активной социальной политики. Перестройка предопределяет развитие социальной сферы, более полное удовлетворение потребностей трудящихся в условиях труда, быта, отдыха, образования и медицинского обслуживания, на что должны быть направлены усилия всех партийных профсоюзных и хозяйственных органов.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Высоких надоев молока в летнем лагере Подольской молочной фермы совхоза «Таналыкский» добивается подрядное звено члена парткома совхоза, депутата районного Совета народных депутатов Любови Каратовой. У них лучший показатель среди других звеньев на ферме.

Внедрение бригадного подряда в коллективе фермы внесло свои поправки в дальнейшее улучшение работы.

НА СНИМКЕ: члены звена Л. А. Каратовой доярки М. Акчурина, З. Вагазова, Л. Терехова, С. Еремينا, З. Дмитриева, Ф. Бурцева, Ю. Шаймухамбетова и Ш. Ишкильдина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



## Хорошеет на глазах

Наш поселок Степной из года в год хорошеет и благоустраивается, строятся новые квартиры, недавно сдано в эксплуатацию помещение магазина. Строящееся здание детского сада придает особую красоту родному селу.

## Советский образ жизни — в быт

За время, прошедшее после принятия постановления ЦК КПСС (май 1985 года) «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» в районе проделана значительная работа по утверждению трезвого образа жизни, созданию обстановки нетерпимости к пьянству. Это способствует оздоровлению

## Против пьянства всем миром

наступления Нового года. Семья собралась за столом, уставленным разнообразными кушаньями. 10—11-летний мальчик держит в руках небольшое яблоко и ждет, когда стрелки часов подойдут к 12. Мать разливает чай по чашкам, лицо у нее праздничное. А отец смотрит на стол и чешет затылок. На плакате надпись: «С наступлением Нового года Новый год мы

Так, житель села Акъяр Щафига Аккускарова систематически занималась изготовлением кислушки и самогона. Утостила молодежь после распиловки ей дров, им же продала бутылку самогона за 10 рублей. Для тех, кто постоянно брал спиртное домашней выработки у Ш. Аккускаровой, приобретение водки не было проблемой. В очереди

людям в заготовке талива, корма для скота на зиму. Наверное, не тало время такую помощь нуждающимся оказать через общественные организации. Это было бы по рукам пьяниц, которые научились удовлетворять свои потребности в алкоголизме с тем помощью пожилым.

Примеры проведения праздников без алкоголя, выпитых в выходные

## Уроки весеннего поля

По давно сложившейся традиции принято после каждого этапа пройденного пути оглянуться назад, давать оценку проделанной работе, сделать необходимые выводы. Такой же анализ хотелось бы сделать по итогам весенне-полевых работ.

Позади весенний сев. Он был проверкой хлеборобов на организованность, выдержку и выносливость. Нужно отметить, что трудный экзаме́н выдержан. Но весеннее поле преподнесло также хороший урок.

Какие же упущения были характерны для нынешней посевной? Их немало. Во-первых, на закрытии влаги наблюдалось наличие на почве глыб, плохая выровненность поверхности полей. На 2—3 дня эта работа затянулась, чем было намечено по рабочему плану. При этом имелись случаи пользования коротких тяг на бороновальных агрегатах.

Во-вторых, при культивации во всех хозяйствах района имели место случаи отсутствия контроля со стороны агрономической службы за регулировкой стоек и лап культиваторов КПЭ-4, КПЭ-3.8, что привело к некачественной обработке почвы. Например, в Антинганской бригаде колхоза «Красное знамя» на поле № 7 в 97 гектаров в результате мелкой и плохой культивации семена ячменя легли лишь на глубину 2—3 сантиметра.

Характерной особенностью при применении тяжелых культиваторов КПЭ-3.8 можно отметить чрезмерное их заглубление (более 10 сантиметров).

Серьезные недостатки выявили ход подготовки и посева: поля не были разбиты на отдельные загоны, не отбиты поворотные полосы, что в конечном итоге приводило к загущению или недосеву краев полей. Приемка посевов выявила характерные упущения почти во всех хозяйствах.

В колхозе «Новый путь» сеялочные агрегаты в стационарных и полевых условиях не были установлены на заданную норму высева, вследствие чего допущен недосев пшеницы по интенсивной технологии на 754 гектарах. Это — крупная недоработка, и она не может привести к высоким конечным результатам.

В Ново-Петровском отделении совхоза «Матраевский» на паровом поле при посеве пшени-

ге чего семена заделывались в сухую почву, и судьбу всходов решили лишь прошедшие дожди. На этих полях с опозданием проведено также прикатывание посевов.

Имали место также разрывы между культивацией и севом, или севом и прикатыванием. В отдельные дни разница по колхозу «Новый путь» доходила до 1000 гектаров, но совхозам «Маканский», «Таналыкский», «Матраевский» — от 2100 до 3600 гектаров.

Сев силосных культур, кормовых корнеплодов и рапса многими хозяйствами производился без должной подготовки полей, не обращалось внимание на выровнение и допосевное прикатывание почвы, что крайне важно для заделки мелкозернистых культур. Такие факты, в частности, были выявлены в колхозе «Красное знамя». Упустили оптимальные сроки сева кормовой свеклы и рапса в колхозах имени Калинина, имени Салавата, имени Ленина, в совхозах «Таналыкский» и «Маканский».

Не на должном уровне остается культура земледелия, а здесь нужна живая, творческая работа. Так, в колхозе «Красное знамя», имея камнеборочную технику, не организовали очистку полей.

На полях колхозов «Сакмар», имени Салавата и других имеются одинокие деревья, заросли кустарников, земляные кучи, мешающие качественному проведению полевых работ. До сих пор большая неразбериха сохраняется с полевыми дорогами.

Отсутствие в отдельных хозяйствах складских помещений затрудняет хранение и внесение в почву минеральных удобрений. В Перволючанской бригаде колхоза имени Калинина нет расчета плана применения, в итоге из-за нехватки туков посев пшеницы на отдельных полях произведен без их рядкового внесения.

Появились всходы. Поля обнажили почерк хлебороба. Теперь можно дать оценку успехам и огрехам. Агрономы ряда хозяйств не придали значения до-и после-всходовому боронованию посевов пропашных культур. Такие факты допущены на кукурузных полях колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», совхозов «Степной» и «Акъярский».

Недавно закончила

качество сева это хозяйство заняло последнее место в районе. Кстати, самый низкий урожай зерновых в прошлом году тоже получили в данном колхозе.

Хлеборобы тут на поворотах сеялочных агрегатов допускали большие нарушения, не соблюдали нормальное расстояние между сошниками и на стыке сеялок — получился как бы ленточный посев. Из-за некачественной предпосевной обработки посева всех культур среди других хозяйств оказались самыми засоренными.

Председатель правления колхоза т. Ишкильдин сам слабо контролирует работу специалистов, не всегда вникает в суть дела, поэтому и живучи тут самоуспокоенность, ссылка на то, что в других же хозяйствах тоже не все в порядке. Считаю, что такой стиль руководства непригоден и ему нужно серьезно пересмотреть свою позицию, изменить к лучшему морально-психологическую атмосферу в коллективе. Без этого рассчитывать на успех дела невозможно.

Среди совхозов при проверке самыми худшими оказались итоги работы механизаторов в совхозе «Матраевский». Нынче хлеборобы допустили непростительную оплошность. — раньше за ними такое не наблюдалось. В этом немалая часть вины в безответственности, проявленной директором т. Салаватовым, главным агрономом т. Рахметовым, главным инженером т. Шевченко.

Надо отметить, что в нынешнюю весну хозяйство была предоставлена полная свобода действий в выборе сроков и способов сева. Однако матраевцы сильно затянули посевную кампанию, таким образом потеряли много влаги. Результат нерасторопности на урожайности зерновых и кормовых культур, понятно, не отражается в положительном плане.

Немаловажное значение имеет посев пропашных культур, в частности, подсолнечника зерновыми смесями. С пониманием и заботой о сытой зимовке скота отнеслись к этому делу руководители совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский», «Маканский». А вот в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», совхозе «Матраевский» эту работу затянули.

Итак, весеннее поле преподнесло серьезный урок хлеборобу. Задача земледельцев — сделать

## Налог с земельной

В соответствии с Законом СССР о сельскохозяйственном налоге от 8 августа 1953 года по состоянию на 1 июня в настоящий момент Хайбуллинский райфинотдел производит учет плательщиков сельскохозяйственного налога, начисление сумм этого налога и представление установленных законодательством льгот.

Налог исчисляется с каждого хозяйства по ставкам с одной сотой гектара земельного участка в расчете на год, в частности, по нашей республике по 80 копеек. При этом не учитываются земли под постройками, кустарниками, лесом, дорогами общественного пользования, оврагами и балками.

Хозяйствам граждан, имеющим в сельской местности кроме площади земли, исключаемой при определении размера сельскохозяйственного налога участки менее 50 квадратных метров, налог не исчисляется. Суммы исчисленного налога уплачиваются равными долями к 15 августа и к 15 октября на основании платежного извещения. Хочется остановиться на льготах, предоставляемых гражданам на основании законодательства.

Льготы предоставляются по списку военного комиссариата и исполкома сельского Совета, составленному по лицам, находящимся на действительной военной службе; отдела социального обеспечения и военного комиссариата — об инвалидах и семьях военнослужащих и партизан, погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны; отдела здравоохранения и больницы — о медицинских работниках; РАПО, колхозов и совхозов — о специалистах сельского хозяйства.

Льготами пользуются хозяйства в состав которых входят:

— лица, находящиеся на действительной службе, если в семье нет других трудоспособных кроме жены или матери военнослужащего, имеющие детей в возрасте до 8 лет;

— инвалиды Великой Отечественной войны;

— инвалиды труда I или II группы при отсутствии трудоспособных (освобождается полностью), а при наличии — 50 процентов;

— Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и лица, награжденные орденами Славы трех степеней (на 50 процентов);

## С огнем не

Наступление сухой летней погоды вызывает значительное повышение пожарной опасности в населенных пунктах, в различных объектах народного хозяйства и лесных массивах. Только за три дня второй декады июня произошло четыре загорания на территории жилых домов граждан села Акъяр.

11 июня от брошенного непотушенным окурка возникло загорание у стога сена у гражданки А. Зарипова, в тот же день от детской шалости с огнем случай повторился во дворе гр. А. Козелкова. На другой день опять по этой же причине произошло загорание по улице Молодежной, около гаража. Дети 6—7-летнего возраста, играя со спичками, поджигали тополи-

Чтобы предотвратить такие факты, исполком районного Совета народных депутатов в начале года принял решение «О мероприятиях по усилению работы по обеспечению пожарной безопасности в весенне-летний период». Однако эти документы остаются больше на бумаге, и даже компетентными органами не выполняются. Например, в прошлом году были розданы бланки-памятки для организации подворного обхода и инструктажа Федоровскому, Татыр-Узянскому, Целинному, Уфимскому и Таналыкскому сельским Советам.

И что же? Можно сказать, на местах абсолютного ничего не сделано. Вдобавок, в ходе проверки установлено, что памятки либо рас-

—хозяй- тиг возра- женщины- стве не г- трудом др- ны хозяй- От сель- даются- циально- главой хо- —учите- числе уще- ных обще- плин сель- —агрон- нарные в- ки, механ- тронтели, врачи, фа- цинский п- —предс- заместител- их замест- —эконо- галтеры.

При эт- которых я- ки и мех- ляются не- ли эти л- образова-

По ста- лога подл- традвашне- зависимость- го ущерба- срока на- полкома с- депутатв- тельному- органов; шихся в- тах вселе- 8 лет, вкл- селения.

В случа- ный срок- в размере- доимки за- При уклон- ным лица- дусмотрен- нии не вл- налоговых

Знание- читателям- вопросах- облегчит

старший р-

День медицинского работника — праздник тех,  
кто стоит на страже здоровья людей

## Спасибо, Гульнур!

Как стрела стремятся вперед автомашина «Скорой помощи», и ее пронзительная сирена разрывает душу на куски... Значит, с кем-то что-то случилось, кто-то в тяжелом состоянии и нуждается в скорой помощи.

В решающую минуту жизни человеку быстро и своевременно оказать помощь — дело святое.

Да, это труд не из легких, но Гульнур Муртазона Янбердина выполняет его с душой. Она пришла в районную больницу после окончания Сисайского медицинского училища, и уже 8 лет работает фельдшером «Скорой помощи».

За это время она успела узнать не только всех жителей района, но и кто какой болезнью страдает.

— Мени радует то, что Гульнур всегда правильно ставит диагноз больному, — говорит старшая медсестра районной больницы Л. Бигимерова. — Она не торопится уходить, оказав первую помощь, интересуется его состоянием и идет, пока больной успокоится.

Да, человеку только лекарством не поможешь, а как важно в это время какое слово сестры милосердия — доброе, ласковое, успокаивающее — нужно как воздух и вода.

А Гульнур, как всегда, мясная, чуткая, отзывчивая на чужую беду.

Г. М. Янбердина не остается в стороне и от

общественных мероприятий. Недавно, 9 мая, она участвовала в районной эстафете. Успевает она и по хозяйству, воспитывать двух сынишек.

Именно накануне праздника медработников беспрерывным потоком в редакцию приходят письма, адресованные людям в белых халатах.

Среди них часто повторяется фамилия и моей героини. Пишут о ее добросердечности, материнской заботе о больных. И все больше убеждаюсь, что в своей оценке я не одна — так думают многие.

Мы спокойны за свое здоровье, спасибо тебе, Гульнур!

**Р. УМЕРГАЛЕВА.**  
НА СНИМКЕ: Г. М. Янбердина перед очередным выездом.



## Цифры и факты

День медицинского работника, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1965 года, отмечается ежегодно в третье воскресенье июня.

В нашей стране впервые в мире введена бесплатная квалифицированная медицинская помощь. Год от года увеличиваются расходы на развитие здравоохранения и физкультуры. Свыше 10 руб. в день расходует государство на содержание одного больного в стационаре. Растет численность врачей, больниц, поликлиник.

В 1985 году в Советском Союзе насчитывалось 1170 тыс. врачей всех специальностей. Профилактическими осмотрами было охвачено 123 млн. 192 тыс. человек.

## Вклад фармацевтов

В системе здравоохранения немаловажную роль играют аптеки.

Снабжение больных лекарствами, изготовление их требуют от фармацевта глубоких знаний, точности и внимания.

Сегодня в районе действует центральная аптечная система, объединяющая 7 аптек, 46 аптечных пунктов. Здесь работает два специалиста с высшим и 16 со средним образованием.

Заслуженным авторитетом пользуются заведующие аптеками № 142 поселка Бурибай Т. Суларчикова, № 373 при районной больнице — Г. Рысбаева, заведующие аптечными пунктами села Антинган — З. Сахно, села Макан — Д. Мамбетова.

Труд фармацевта не из легких, довольно специфичен. К сожалению,

есть еще руководители, считающие эту службу второстепенной, не оказывая им необходимой помощи. Например, на сегодня аптеки № 262 села Подольск и № 250 поселка Целинный приходится в плохо приспособленных помещениях. Это отражается не только на здоровье, условиях труда медработников, но и создает определенные трудности в качестве обслуживания населения.

День медицинского работника наши фармацевты встречают в приподнятом настроении и полны решимости в год семидесятилетия Октября добиться дальнейших успехов по улучшению качества обслуживания населения.

**Т. ГОЛУБЦОВА,**  
заведующая центральной районной аптекой № 52.

## В конверте — добрые Поздравляем и бл

В адрес редакции продолжает поступать много писем с благодарностью в адрес медицинских работников.

Очень тепло отзываться о работе зубного врача К. Суяндукова, временно работавшего в Ивановской участковой больнице А. Гордеева: «Он правильно спланировал свой рабочий день, удобный для жителей села. Половину дня обслуживает детей, другую — взрослых. Работал энергично, с удовольствием, умело. Хочет отметить, что руководство районной больницы, оперативно откликнувшись на нашу просьбу направить зубного врача, если не на постоянную работу, то хотя бы на время, так как нам очень неудобно ездить за этим в Акъярскую районную больницу. Очень ждем той возможности, когда у нас будет свой постоянный зубной врач. И благодарим за огромную помощь, которую оказал в дни своей работы врач К. Суяндуков жителям Ивановки».

Воспитательница детского сада поселка Уфимский В. Демидова выражает признательность всему медицинскому персоналу Матраевской участковой больницы во главе с врачом Ф. А. Ашировой: «В больнице всегда царит уют и чистота.

Лечит Флора Асхатовна не только лекарствами, но и добрым словом. И это присутствие всех медработников коллектива — пример тому подает главврач». Много теплых слов высказывает автор о детском враче Р. И. Кашкаровой, медсестрах Г. Гумеровой, З. Каиповой, Л. Глуценко и других.

Житель деревни Абишево М. Ибрагимов много хорошего высказывает в адрес фельдшера Абишевского медпункта З. Укусовой и работников районной больницы — хирургов Р. Байгузина, С. Фатхуллина, Х. Псанчина, медсестер М. Карасовой, В. Самофаловой, Д. Сулеймановой и другим, сумевшим быстро восстановить его здоровье. К этому письму присоединяются и жители Бузавылка Балапановы.

Мастером своего дела называет житель поселка Бурибай И. Нестеренко зубного техника З. Иванову из Бурибайской участковой больницы: «Всем известно, что такое зубная боль, но, благодаря высокому профессионализму, тонкому психологическому подходу к каждому больному, врач умеет облегчить его страдания и излечить недуг».

От души поздравляет жительница поселка Це-

## Повышай квалификацию

В решении задач, поставленных партией и правительством перед работниками здравоохранения, большая роль принадлежит среднему медицинскому персоналу.

Требования к современной медицинской сестре все более возрастают, поэтому она для того, чтоб оказать больным квалифицированную медицинскую помощь, не должна ограничиваться знаниями, полученными в мединституте.

Мероприятия по повышению профессионального мастерства являются обучением на курсах повышения квалификации и специализации, проведение аттестации, различных конкурсов, самообразование.

В этом году прошли аттестацию около сотни медицинских работников нашей больницы. На курсах повышения квалификации побывали и прошли специализацию при больницах города Уфы более тридцати медсестер. В 1986 году получили категорию более 10 человек из числа медсестер и

фельдшеров. Среди них З. М. Ганиева, З. С. Федоренко, Р. Х. Рахимова, З. С. Хисматуллина и другие. Они пользуются авторитетом среди коллег по работе и их пациентов, заслужив его добросовестным отношением к делу, вниманием к людям.

Проводимые конкурсы «Медсестра — золотые руки», ставшие уже традицией у нас, выявляют не только профессиональные умения и навыки, но и уровень общекультурного развития медработника.

Большое значение для умения оказать комплексную, разностороннюю медицинскую помощь имеет стремление овладеть смежными профессиями. Большинство наших работников сегодня в состоянии заменить друг друга на рабочем месте.

Многое делается для улучшения обслуживания населения. Распорядок работы нашей поликлиники построен с учетом работы и свободного времени трудящихся. Наши вспомогательные кабинеты (физио-